

ИЗДАНИЕ № 14
Мурманская обл.
ул. С. Копылова, 34
Числовой код
09-04-01



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
№ 14 (3963) Цена в розницу - договорная.

Суббота, 5 апреля 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



С ПОБЕДОЙ!

Сорок восемь регионов были представлены на Первенстве России по греко-римской борьбе среди школьников, которое состоялось 22-25 марта в Тамбове. В состав сборной команды Мурманской области входили четверо оленегорцев — Станислав Долгопятый, Магомед Пагуманов, Антон Шувалов, Максим Туболец: все они неоднократные победители соревнований различного уровня, в том числе международных, проходивших в Швеции и Норвегии, что свидетельствует о достаточно высокой конкурентоспособности оленегорских спортсменов и хороших традициях школы. Еще одно весомое подтверждение этому — красивая победа в Первенстве России Станислава Долгопятого, ученика 7 «В» класса седьмой школы, который в нелегкой борьбе занял третье место в своей весовой категории. Это несомненный успех Станислава и его тренера Андрея Львовича Петрова, ставший настоящим подарком к дню рождения — тридцать первого марта Стасу исполнилось тринадцать лет.

7 апреля — Всемирный день здоровья

Проект «ТироМобиль»

С семнадцатого по двадцать третье марта в Мурманской области работала специализированная бригада врачей Эндокринологического научного центра Российской академии медицинских наук и Центра по изучению йододефицитных состояний. Что такое проект «ТироМобиль», а также все, о чем «ЗР» рассказали специалисты, будучи в Оленегорске, читайте в следующем номере.



К сведению

Уважаемые оленегорцы!

В связи с многочисленными обращениями, благодаря содействию городского Совета и пониманию со стороны руководства, с первого марта кабинет выдачи документов Оленегорского филиала Учреждения юстиции государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним работает с 14 до 18 часов.

Обращение

Генеральному директору открытого акционерного общества «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» Василику В.В.

Уважаемый Виктор Васильевич!

Администрация города Оленегорска, находясь в очень сложной финансовой ситуации, предпринимает все необходимые меры для осуществления расчетов за полученное городом тепло.

Несмотря на отказ Департамента финансов в выделении бюджетной ссуды, администрация города изыскала возможность за счет максимальной мобилизации муниципальных средств и сбора квартирной платы перечислить в адрес ОАО «Олкон» в качестве оплаты за полученное в I квартале текущего года городом тепло 41,7 млн. руб. (в том числе: в январе — 16,4 млн. руб., в феврале — 10,1 млн. руб., в марте — 15,2 млн. руб.).

К сожалению, доходов местного бюджета не хватает, чтобы выполнить согласованный с Вами график реструктуризации возникшей в период с 1997 по 2002 годы задолженности с учетом оплаты текущих платежей. По итогам за I квартал его выполнение составило 82,7% (из 50,4 млн. руб. по факту оплачено 41,7 млн. руб.). Несмотря на принимаемые меры по активизации работы по сбору квартирной платы и достигнутый уровень платежей — 92%, задолженность населения не снижается и составляет на 01.04.03 только за тепло более 30 млн. руб.

В одностороннюю эту проблему не решить, вести решительную борьбу с неплательщиками мы готовы и далее, но в городе, кроме этой категории граждан, проживает абсолютное большинство законопослушных и ответственных квартиросъемщиков, которые регулярно оплачивают коммунальные услуги. В их числе много пенсионеров, инвалидов и просто больных людей, которые в своих обращениях ко мне, выражая согласие с принимаемыми мерами по экономии угля, не требуют, а просят, чтобы было в холодные дни теплее в их квартирах.

От их имени и в целях обеспечения эпидемиологического температурного норматива горячей воды прошу восстановить параметры теплоносителя до +55 градусов, а в случаях снижения температуры окружающего воздуха от -5 градусов и ниже выдерживать разницу между температурой отпускаемого тепла и нормативной не более чем на 20 градусов.

В свою очередь, администрация города продолжит делать все от нас зависящее в целях изыскания средств на оплату текущего потребления городом тепловой энергии и сокращения ранее возникшего долга.

Н. Сердюк, глава муниципального образования г.Оленегорска с подведомственной территорией.

Постфактум

Когда верстался номер, пришла информация из администрации о том, что достигнута договоренность с ОАО «Олкон» о закупке в апреле-мае 20 тыс. тонн угля и увеличении температуры подвешиваемого тепла в город.

И снова о дружинниках

На следующей неделе состоится очередное заседание координационного совета по охране общественного порядка. После предыдущего заседания, где решено было вернуться к подзабытой практике патрулирования улиц силами добровольцев-дружинников, существенных сдвигов в этом направлении не произошло. По словам главы администрации Н. Сердюка, реакция со стороны муниципальных и других предприятий либо очень слаба, либо вообще отсутствует. Свои обязательства выполняет лишь ГОК, чьи работники взяли под общественную охрану 4-й микрорайон. Между тем, 8 апреля будут слушаться отчеты всех руководителей — каждый из них должен будет сообщить, сколько человек выделено из состава того или иного предприятия для обеспечения поряд-

Мэрия-информ

ка на городской территории.

Жилищную политику оставили на потом

27 марта состоялось заседание Правительства Мурманской области. Был рассмотрен большой пакет вопросов. Среди наиболее интересных — создание института жилищных инспекторов, которые в установленном порядке должны контролировать положение дел в жилищно-коммунальном хозяйстве. Подчиняться они будут главному жилищному инспектору области Ю. Думину, на него возложены обязанности по их курированию. Некоторые вопросы были отложены, поскольку разобраны с ними с ходу не удалось. В том числе оставлено до мая рассмотрение объемной и сложной темы под назва-

нием «Региональная жилищная политика на 2003-2010 гг.».

На будущее

Завершена аттестация муниципальных служащих. «Сдача экзаменов» в целом прошла нормально: теорию почти все знают хорошо, а вот практика, по мнению главы города, требует совершенствования. Рекомендации в этом направлении получило большинство аттестуемых — от работников социальной защиты населения, которым предложено более внимательно относиться к поступающим обращениям граждан, до сотрудников отдела городского хозяйства (результаты их усилий должны быть видны горожанам как в отношении благоустройства городских территорий, так и в вопросах защиты прав потребите-

лей и внедрения энергосберегающих технологий в ЖКХ).

Есть сдвиги

Во вторник на аппаратном совещании в администрации были озвучены цифры: 15,2 млн. — столько город перечислил (с учетом взаимозачета) ГОКу за потребленное в марте тепло, хотя комбинат выставил МУП «Оленегорские тепловые сети» счет на сумму около 13,3 млн. Такое соотношение достигнуто со стороны администрации за счет максимальной мобилизации бюджетных средств на оплату тепла, но при этом должники из числа населения аналогичных мер пока не принимают. По этой причине график реструктуризации задолженности города перед ОАО «Олкон» за I квартал текущего года выполнен только на 82,7 процента, то есть из обозначенных в графике 50,4 млн. перечислено 41,7 млн. рублей.

«РАБОТАТЬ СТАЛО СЛОЖНЕЕ...»



— Николай Михайлович, давайте начнем с основной продукции ГОКа — железорудного концентрата. На первый взгляд, здесь все просто — покупатель один, отношения прочные. Но, в связи с сокращением в этом году объемов заказов, не предпринимают ли гоковские коммерсанты попыток найти дополнительных партнеров для сбыта ЖРК? Или это дело безнадежное?

— Поиск идет постоянно. «Северсталь-Ресурс» предоставляет нам определенную свободу действий, так что какие-то объемы (пусть небольшие) мы можем продавать на сторону. В принципе, некоторые варианты можно было бы реализовать уже сейчас, но пока не совсем определен порядок оплаты. Среди потенциальных партнеров могу назвать такое крупное предприятие как Челябинский металлургический завод «Мечел», ведутся определенные проработки на Украине, но, повторю, все зависит от того, как будут производиться финансовые расчеты. Мы, естественно, предпочитаем придерживаться схемы предоплаты, однако оба клиента, о которых я упомянул, к таким отношениям на сегодняшний день не готовы. Украинские горнорудные предприятия, к слову, перенацелились на экспорт, в том числе в Восточную Европу, вследствие чего на украинском рынке появилась потребность в ЖРК, то есть создался внутренний дефицит этой продукции.

— А в дальнейшем зарубежье наш концентрат не нужен?

— В прошлом году мы вели переговоры с одной финской фирмой. К сожалению, все упиралось в железнодорожные тарифы, из-за которых мы не в состоянии уложиться в те ценовые рамки, которые нам определяют, то есть, другими словами, наша цена с тарифом превышает их возможности по оплате.

— Если это не коммерческая тайна, скажите: не планирует ли «Северсталь» повысить цену на концентрат?

— Она повышена с 1 апреля. Не скажу, чтобы очень много, но все-таки денежный приварок будет достаточно ощутимым. Кстати, в апреле «Северсталь» попросила у нас дополнительно 20 тысяч тонн к тому объему, который заложен в плане.

— С концентратом все более-менее ясно, а вот по щебню ситуация, как говорится, полна неопределенности. Служба сбыта сталкивается с большими трудностями при реализации плановых объемов. С чем это связано — с ограничением рынка?

— Да, приходится констатировать, что рынок щебня ограничен. Больших строительных проектов пока нет, а если они и существуют, то не финансируются. Вспомните, например, проект строительства газопровода, который должен связать Баренцево море с Ленинградской областью и далее с Европой. Вот где пригодился бы наш щебень, но увы — с 92-го года на сооружение этого объекта не могут найти необходимых средств. Вообще, за последнее время рынок не расширяется, а наши конкуренты, в частности, Каменигорское, Гавриловское, Гранит-Кузнецкое и другие каменноугольные, увеличивают объемы про-

Завершился первый квартал 2003 года. Как работает гоковское производство, мы регулярно сообщаем в «Новостях комбината», но не менее важно знать, как идет реализация готовой продукции. О том, с какими показателями подошел к началу апреля отдел сбыта ОАО «Оленегорский ГОК», рассказывает его руководитель Н. ОРЛОВ.

изводства, и на рынке становится еще теснее.

— Помнится, несколько лет назад начался активный «вброс» на российское пространство украинского и белорусского щебня...

— Этот процесс продолжается, причем здесь особенно усердствуют белорусы, которые в больших количествах сбывают его в Россию и в Польшу. Нас спрашивали о возможности поставок нашего щебня в Белоруссию, но это нереально — слишком высока стоимость транспортировки. С 15 января вновь выросли тарифы на грузовые железнодорожные перевозки, и по этой причине в конце января-начале февраля сбыт щебня опять затормозился, поскольку после повышения тарифов покупатель, как правило, берет паузу, пересчитывают экономику и только после этого возобновляют закупки. К тому же в январе-феврале имели место некоторые сбои на щебеночном производстве — это тоже повлияло на выполнение, а точнее, на невыполнение плана по отгрузке. В марте картина изменилась — отработали неплохо, удалось погасить часть образовавшейся задолженности за первые два месяца текущего года, включая продажу. Сверхплановая реализация щебня составила около семи процентов — это половина того объема, который мы недополнили с начала года.

— Каковы перспективы реализации щебня в следующем квартале?

— Будем стараться придерживаться тех цифр, которые определены в бизнес-плане. При его разработке, по нашему предложению, они были немного снижены по сравнению с прошлыми годами, поскольку апрель-май всегда были сложными месяцами — у железных дорог заканчивается зимний завод, и они перестают брать щебень крупной фракции 25-60, а строительные организации еще не начинают работать (они активизируются где-то к концу мая). Словом, начавшийся квартал будет непростым, но постараемся сработать в плане. Он у нас с апреля переориентирован по фракциям — мы значительно увеличили продажу строительного щебня 5-20: из заявленных 150 тысяч кубов 60 тысяч составит 5-20 и 90 тысяч — 25-60. Такого соотношения у нас никогда еще не было, поэтому и производителям, и коммерсантам придется поднапрячься. Отгрузить вагон щебня 5-20 гораздо сложнее, чем 25-60 — в первую очередь, потому что трудозатраты на подготовку вагонов в коммерческом отношении для фракции 5-20 значительно выше, чем для 25-60.

— Как вообще складываются отношения с МПС после памятной отмены 13-й схемы в январе прошлого года?

— За этот год железнодорожники научились считать, и подходить к ним с прежними мерками уже нельзя. Им выделяют жесткие лимиты на завоз щебня, в первую очередь, на погашение транспортных расходов, так как большинство перевозок для нужд МПС осуществляется со схемой взимания железнодорожных тарифов на станциях назначения. Если раньше они могли себе позволить завезти дополнительные объемы и держать их на складах, то сегодня они соблюдают строгие рамки закупок и считают все расходы до копейки. В этом отношении работать с ними стало сложнее — мы не можем продать ни одного лишнего вагона сверх установленного лимита.

— Кстати, о вагонах. Их нехватка ощущается постоянно, а в весенне-летний период, когда начинаются сезонные заводы угля в отдаленные районы страны, положение достигает критического уровня. Вы подготовились к этому, или к таким «сти-

хийным бедствиям» подготовиться невозможно?

— Ситуация действительно похожа на стихийное бедствие. Несмотря на все наши проработки и обещания МПС, приходит неожиданный приказ «сверху» на регулировочное задание, и все вагоны отправляются в Сибирь и на Дальний Восток. Правда, сейчас, в марте-апреле, мы вроде бы нашли должное взаимопонимание с Управлением Октябрьской железной дороги и с Мурманским отделением дороги, и проблем с вагонами не возникает. Если подробно говорить о взаимоотношениях с железнодорожниками, то должен сказать, что в них появилось больше строгости. С 1 января мы начали действовать четко в соответствии с Транспортным Уставом железных дорог РФ. Если раньше мы могли при необходимости оперативно перебросить объемы с одной дороги на другую при их взаимном согласии, то теперь работаем непосредственно по месячной заявке. Сложности из-за этого возникли и у нас, и у них: если они вдруг недодают вагоны, мы выставляем им штрафные санкции, и наоборот, если наш клиент неожиданно отказывается от объемов, а у нас он заявлен в месячном плане, МПС штрафует нас.

— Российские железные дороги всегда были основными потребителями оленегорского щебня. Какие из них остались в числе наших клиентов?

— Московская, Северная, Октябрьская — всего три. Горьковская, Приволжская, Куйбышевская и Калининградская пока не подтвердили свою заинтересованность в нашем щебне. В марте мы отправили в адрес Федеральной энергетической комиссии РФ письмо, подписанное генеральным директором комбината В. Васиним, с просьбой предоставить нам тарифные льготы. В этом вопросе нас поддерживает губернатор Мурманской области Ю. Евадокимов. Подобные письма направляются уже не в первый раз, и пока мы имеем лишь формальную отписку энергетической комиссии, где говорится, что в индивидуальном порядке исключительные тарифы не предоставляются. Да, такой пункт есть в правилах, но мы считаем, что с учетом нашего невыгодного географического расположения нашу просьбу можно было бы рассмотреть в особом порядке. Ведь на сегодня мы выпускаем самый дешевый щебень в России, а нам навязывают самый высокий железнодорожный тариф! Этот дисбаланс, на наш взгляд, должен быть изменен. Поэтому, как я уже сказал, был направлен очередной запрос. Сейчас Федеральная энергетическая комиссия готовит документы для дальнейшего рассмотрения. Мы подключили всех наших партнеров, все операторские компании и Северную дорогу, как нашего основного покупателя. Надеюсь, что вопрос будет решен положительно, хотя переломить бюрократическое мышление довольно сложно. Федералы полагают, что мы выйдем эти льготы исключительно для собственной выгоды. Между тем, из-за завышенных тарифов страдают сами железные дороги.

От редакции. Приводим выдержки из упомянутого письма на имя руководителя Федеральной энергетической комиссии РФ И.

Беседина: «ОАО «Оленегорский ГОК»... обращается с просьбой о предоставлении скидки к ставке действующего железнодорожного тарифа на перевозки грузов первого тарифного класса (щебень гранитный). При рассмотрении данного вопроса просим учесть особые условия перевозок и условия рынка товаров и услуг, сложившиеся в Северо-Западном регионе, а это, в первую очередь, значительная географическая удаленность и затратность перевозок, непропорциональный рост соотношения отпускной цены на щебень и ж/д тарифа с 1:2,5 в 2001 году до 1:4 в 2003 году... Компенсировать повышение ж/д тарифов снижением цены на щебень не представляется возможным, так как его отпускная цена в настоящее время практически соответствует себестоимости его производства, в то время как тариф от станции Московского транспортного узла превышает цену на щебень более чем в 4 раза. Снижение объема щебеночного производства на Оленегорском ГОКе приведет к дефициту щебня, в первую очередь, для балластирования путей в Северо-Западном регионе России (Октябрьская, Северная, Московская железные дороги), так как восполнить потребляемые объемы щебня поставками с других предприятий региона будет невозможно. Это повлияет на снижение объемов перевозок указанными железными дорогами и, соответственно, на снижение прибыли от перевозок, а также приведет к росту цен на щебень...»

— Грядущая реформа МПС как-нибудь отразится на этой ситуации?

— Теоретически партнерские отношения должны улучшиться, но, честно говоря, я не испытываю оптимизма. Дороги, став самостоятельными, будут находить собственные способы выживания, и есть серьезное опасение, что они поднимут тарифы еще выше. Опыт показывает, что те, кто становится полноправными хозяевами, начинают «закручивать» цены до предела, чтобы сразу получить максимальную прибыль. В общем, на начальной стадии все будет далеко не безоблачно, хотя надеюсь, что партнерские отношения не прервутся.

— Еще один вид гоковской продукции — ферритовые строительные порошки. Как идет их реализация в настоящий момент? Есть информация, что участок по их производству в скором времени будет остановлен...

— Предстоящая остановка не говорит о кризисе. По продажам порошков мы планируем остаться на хороших объемах, примерно на уровне прошлого года, который сложился по этому показателю очень удачно: нам удалось продать 2400 тонн. Во всяком случае, есть все предпосылки для того, чтобы продать в этом году более двух тысяч тонн. Наши клиенты вполне платежеспособны, все заявки подтверждены. Остановка участка связана с тем, что по проекту он производит больше, чем мы планируем продать (его проектная мощность — 3600 тонн в год), поэтому достаточно работать 8 месяцев в году. С 1 июня производство остановится, часть людей уйдет в отпуск, остальные займутся плановыми ремонтными работами, а с 1 октября выпуск порошков возобновится. Этот четырехмесячный перерыв был оговорен в бизнес-плане. В заключение хотелось бы сказать, что мы также занимаемся продажами черного и цветного лома, к тому же начали более активно продавать железорудный концентрат высокой чистоты (суперконцентрат), что тоже приносит хоть небольшую, но прибыль в казну предприятия.

Беседовал Александр ЛУБОШЕВ.

Кадровая служба ОАО «Олкон»

сообщает, что регистрация участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла в период Великой Отечественной войны, ранее работавших на комбинате, заканчивается 11 апреля 2003 года. Просьба к ветеранам войны: срочно подойти в кадровую службу для регистрации с документами (паспорт, трудовая книжка, сберегательная книжка, удостоверение участника войны или др.).

«ВРЕДНИКИ» В ОЖИДАНИИ: Как будет выплачиваться профессиональная пенсия?

Весна была порой очередных надежд для тех российских пенсионеров, кто трудился и трудится в особых условиях труда и на вредном производстве. В Мурманской области тема эта особенно актуальна — «вредников» у нас предостаточно, ведь десятки тысяч северян трудятся в «горячих» цехах металлургических комбинатов, работают в подземке, добывая руду и камень плодородия «апатит». Однако, надежды пока не оправдываются. Почему пока? Публикуем комментарий депутата Государственной Думы РФ Игоря Константиновича ЧЕРНЫШЕНКО.

Год назад, с 1 января 2002 года, вступил в силу закон «О трудовых пенсиях». Среди разных категорий пенсионеров значились там и работники вредных производств: закон подтверждал, что они имеют право на досрочную пенсию — мужчины с 50-55 лет, женщины — с 45-50 лет. Правда, назначение досрочной пенсии предусматривалось лишь тем, кто проработал на вредном производстве не менее половины требуемого стажа, и стаж этот рассчитывался по состоянию на 1 января 2003 года. Тем же, кто проработал в тяжелых условиях меньше половины необходимого срока, и тем, кто был принят на работу после 1 января, законом «устанавливается профессиональная пенсия, регулируемая соответствующим федеральным законом». Но вот этого «соответствующего» закона или каких-либо других нормативных актов нет до сих пор. То есть, из привычной пенсионной системы «вредников» убрали, а новой для них пока не узаконили. В 2002 году на стадии подготовки двух законопроектов — «Об обязательных профессиональных пенсионных сис-

темах» и «О страховом взносе на финансирование обязательных пенсионных систем» (в именно они призваны урегулировать ситуацию) — столкнулись интересы работодателей, профсоюзов, негосударственных пенсионных фондов и правительства. Работодатели были недовольны тем, что помимо единого социального налога, который сегодня и так достаточно высок — 36,5% от фонда оплаты труда, проект закона обязывал предприятия платить еще дополнительные взносы на льготников. Кстати, больше всего возмущались нефтяники, горняки и металлурги — там «вредников» до 80 процентов от общей численности работающих. Профсоюзы уверены, что при таких обстоятельствах работодатели «заморозят» зарплаты и сократят и количество «вредных» мест. При всем этом еще и негосударственные пенсионные фонды развернули борьбу за свое место под солнцем. Законопроектом предполагалось создавать на их основе профессиональные пенсионные системы с правом принимать взносы от работодателей, инвестировать средства на рынке, а затем вып-

лачивать льготные пенсии. Как говорится, залахло «большими» деньгами.

Летом прошлого года законопроекты были приняты в первом чтении, и в них были достигнуты компромиссы. Кроме того, правительство пообещало внести соответствующие поправки ко второму чтению — такое условие поставили депутаты. Но, увы, власть с тех пор молчит. Не исключено, это связано с тем, что определенную роль играют крупные корпорации, за которыми стоят негосударственные пенсионные фонды. Опять-таки финансирование льготных пенсий обходится пенсионному фонду в кругленькую сумму, что кому-то тоже не очень нравится. В результате «вредный» стаж льготников с 1 января 2003 года не учитывается, словом, каждый день может быть потерян при определении пенсионных прав миллионов граждан, работающих в особых и вредных условиях труда. Для Мурманской области это очень большая проблема. Здесь много подобных производств. Более несправедливого отношения к людям, работающим на комбинатах

«Североникель» и «Печенганикель», в ОАО «Апатит», в Оленегорском и Ковдорском ГОКах и многих других, вряд ли можно себе представить. И ведь ясно, что эти люди уже сегодня обеспечивают себе и трудовую и льготную пенсию. Их заработная плата заметно выше, чем в других отраслях, соответственно выше и отчисления в пенсионный фонд. И вот при таком положении дел законопроект «Об обязательных профессиональных пенсионных системах» не только не уменьшал отчисления в Пенсионный фонд, а наоборот, вводил дополнительные взносы на «вредников». Понятно, это не устраивало депутатов Госдумы, работодателей, как впрочем, и профсоюзы. Последние уверены, что это приведет к тому, что будет искусственно заморожена зарплата.

Некоторые депутаты Госдумы высказывали мнение, что такое растянущееся во времени принятие законопроектов в итоге отодвинет на несколько лет возможность для пенсионеров пользоваться льготными пенсиями. Крайним сроком называли весну. Уже весна, а воз и ныне



там: «К сожалению, не исключено, что данный вопрос придется регулировать указом Президента. Но чтобы не ожидать «у моря погоды», депутаты Государственной Думы РФ внесли законопроект, а я принимал участие в продвижении этого законопроекта, а «внесении изменений в основной пенсионный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Мы предлагаем вносить в закон п. 3 статьи 27, что позволит сохранить права северян, работающих в особых и вредных условиях труда на получение профессиональной пенсии. Я надеюсь, что это изменение будет вскоре принято, и проблема будет разрешена в интересах десятков тысяч северян», — сказал в заключение И. Чернышенко.

Пресс-служба депутата Госдумы РФ И. Чернышенко.

Местное время

Оленегорская панорама



Вперед «Эстафета закрытия»

Тридцатого марта в зоне лесопарка состоялся традиционный лыжный марафон, в котором приняли участие сорок три спортсмена, в том числе гости из Мончегорска. У мужчин абсолютным победителем (в возрастной категории 40-49 лет и на дистанции 30 км) стал А. Середин, у женщин — Н. Шушкова. Ветераны лыжного спорта В. Прокопова, Л. Секретарева, О. Баскакова заняли соответственно первое, второе и третье места. Среди мужчин 17-39 лет первенствовал Д. Савинов; 50-59 лет — Н. Белыев; 60 лет и старше — Г. Балабанов (г. Мончегорск). Награждение победителей и призеров от имени администрации произвел глава муниципалитета Н. Сердюк. Абсолютные победители были награждены еще и памятными призами от партии «Единство России». Соревнования прошли в теплой дружеской атмосфере, клуб «Лайонс» согрел участников и болельщиков горячим чаем с печеньем. На следующий старт, последний в этом сезоне, лыжники собираются 13 апреля и сезон будет закрыт.

На том же месте, в тот же час

Сегодня в 15 часов всех желающих приглашает к себе МДЦ «Полярная звезда» — здесь состоится концерт-фестиваль «Северный звон».

с участием популярного коллектива ансамбля русских народных инструментов «Метелица», а также учащихся музыкальной школы города и школы искусств п. Высокий. Вход свободный. Завтра в это же время вниманию оленегорцев и гостей города будет предложена концертная программа «Спой мне песню...» в исполнении ансамбля «Северные росы».

Оленегорцы — вторые

В марте в столице Кольского Заполярья прошла Спартакиада учащихся Мурманской области по греко-римской борьбе. Команда МДЮСШ «Олимп» заняла второе командное место, уступив всего лишь несколько очков команде г. Мурманска. Победителями Спартакиады стали В. Кочнев, А. Чуприна, А. Супрун; серебряные медали завоевали М. Чижухин, А. Голубев, В. Мушта, В. Пасивнич. В апреле ребят ждут очередные соревнования, так что — с победой и удачей!

Двенадцать из тридцати

Команда оленегорцев участвовала в соревнованиях по спортивному ориентированию в рамках Праздника Севера в Мурманске и заняла второе место. В общей сложности спортсмены привезли домой двенадцать медалей из тридцати разыгрываемых: твоим образом, начальный вклад в копилку города с очками в командном зачете всего Праздника Севера положен.

Успехи пловцов

Небывало насыщенным оказался март для оленегорских пловцов. В бассейне МУС «УСЦ» проходили два ответственных старта — «Заполярная весна» и Первенство области на приз «Веселый дельфин». Команда пловцов в составе двадцати человек принимала участие в открытом Первенстве ДЮСШ г. Полярные Зори, которое проходило как личное первенство. Оленегорцы заняли два первых, семь вторых и шесть третьих мест. Третьими были в эстафете 10х50 м вольным стилем, уступив командам ДЮСШ г. Полярные Зори и г. Апатиты. Порадовали Н. Раке-

ева и А. Новоселов, выполнивший, кстати, норматив II разряда. Дважды на пьедестал поднимались А. Щербатова, А. Покрышка, М. Коняев, Д. Трушова. Призерами на различных дистанциях стали Е. Степанова, А. Иванов, А. Бороздина, Ю. Лукичева, Н. Пестов.

«Файтер»: открытое Первенство

В течение двух дней, 29-30 марта, в зале спортивного клуба «Файтер» соревновались более пятидесяти юных оленегорских боксеров — здесь состоялось открытое Первенство клуба, на которое были приглашены спортсмены ДЮСШ «Олимп» и клуба «Тигренок». Следует отметить, что подопытные были зрелищными и очень интересными. Первые места в своих весовых категориях заняли Э. Мартыня, Э. Абасов, С. Тенигин, Я. Замотин, Д. Шляхтицев, И. Папин и еще девять ребят — к сожалению, нет возможности перечислить всех. Молодцы! В апреле, с 18-го по 20-е, любителей бокса ждут не менее захватывающие и уже более масштабные соревнования — Первенство Мурманской области среди старших юношей (1987-1988гг.), которые станут пропуском на соревнования Северо-Западной зоны.

Ледовая феерия



В 89-м Празднике Севера по фигурному катанию на коньках, прошедшему в минувшие выходные в Ледовом дворце спорта, свое мастерство демонстрировали фигуристы десяти городов Центра и Северо-Западной зоны России. Абсолютными чемпионами среди мужчин по программе мастеров спорта стал оленегорец А. Карнизов (СШ № 4), среди женщин — Т. Антонова из Санкт-Петербурга. Наши поздравления победителю и тренеру Людмиле Чистяковой.

Подготовила Ольга ВЕНСПИ.

К сведению

ВНИМАНИЕ!

Отдел образования администрации г. Оленегорска объявляет набор детей в лагерь для одаренных детей в рамках Международной программы «Славянский мост — Детская Дипломатия». Лагерь будет располагаться на территории Болгарии с 27.06.03 по 18.07.03 — 22 дня. Тематическая программа включает в себя: 7 дней — историко-краеведческая программа «Героям Шипки — Русской освободительной Армии и болгарским ополченцам посвящается...»; экскурсии в Пловдив, Казылык, Шипку, Плевен, Велико Тырново; 15 дней — отдых на море. Полная стоимость путевки 490 у.е. на человека.

Цена включает: авиабилеты Москва — Варна — Москва; трансферт а/з; обеспечение тематической программы (экскурсии, транспорт, гид-переводчик и др.); 3-местное размещение; 3-разовое питание; охрана лагеря и пляжа.

Вопрос о стоимости путевки будет рассматриваться в сторону уменьшения. Количество мест ограничено. Записаться и получить консультацию можно по телефонам: 58-364, 57-440, с 9 до 17 часов; 57-367, после 20 час.

На основании ст.ст. 22-31 раздела 4 закона РФ "О воинской обязанности и военной службе", в целях своевременного и качественного проведения призыва граждан на военную службу весной 2003 года, руководствуясь Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", законом Мурманской области "О местном самоуправлении в Мурманской области", Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Первому заместителю главы администрации города Леснову В.Г., военному комиссару города Оленегорска Колчину А.В.:
 - 1.1. Организовать работу по проведению призыва граждан 1976-1985 г.г. рождения на военную службу в апреле-июне 2003 года.
 - 1.2. Для обеспечения работы призывной комиссии, медицинского освидетельствования призывников и других мероприятий, связанных с организацией призыва граждан на военную службу, предоставить оборудованное помещение, отвечающее требованиям нормативных документов, на базе военного комиссариата г. Оленегорска по ул. Горького, д.4.
 - 1.3. 7 апреля 2003 года провести на базе военного комиссариата города Оленегорска инструктивно-методические занятия с должностными лицами военного комиссариата, членами призывной комиссии и врачам-специалистам, привлекаемыми к медицинскому освидетельствованию граждан по вопросам организации и проведения призыва на военную службу весной 2003 года.
 2. Для организации и проведения призыва граждан на военную службу утвердить состав призывной комиссии.
 3. Утвердить график работы призыв-

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
 № 157 от 19.03.03
 г.Оленегорск
О проведении весной 2003 года призыва граждан на военную службу и мерах по его обеспечению

4. Заседания призывной комиссии - с 9 по 15, 30 апреля, 14, 21, 28 мая и 4, 11, 18 июня с 9.00 до 12.00 часов.
5. Муниципальному учреждению здравоохранения "Центральная городская больница" (Ашикин):
 - 5.1. Выделить необходимых врачей-специалистов и средний медицинский персонал, инструментарий, медицинское и хозяйственное имущество, необходимое для медицинского освидетельствования граждан, подлежащих призыву на военную службу.
 - 5.2. Представить в военный комиссариат списки лиц, состоящих на учете в психоневрологическом, наркологическом, противотуберкулезном, кожно-венерическом диспансерах и специальных кабинетах; медицинские карты стационарных больных и другие документы, характеризующие состояние здоровья граждан.
 - 5.3. По направлению призывной комиссии обеспечить внесерийное клинико-инструментальное, амбулаторное и стационарное обследование (лечение) граждан, подлежащих призыву на военную службу.
 - 5.4. Выделить койко-места в городской больнице для стационарного лечения (обследования) граждан по направлению призывной комиссии.

- 5.5. Парад проведением призыва граждан на военную службу обеспечить всем призывникам: флюорографическое (рентгенологическое) исследование органов грудной клетки, анализ крови (определение РОЭ, гемоглобина, лейкоцитов), анализ мочи (удельный вес, белок), электрокардиографическое исследование, а при необходимости плановые прививки, без взимания платы за эти услуги.
- 5.6. Обеспечить работу медицинской комиссии с 9 по 15, 30 апреля с 9.00 до 16.00; 14, 21, 28 мая с 9.00 до 12.00; 4, 11, 18 июня с 9.00 до 12.00 часов.
- 5.7. Для розыска и доставки граждан на призывной пункт выделить автомобиль "УАЗ" с 8.00 до 10.00 часов 30 апреля и 14 мая.
6. Руководителям предприятий, организаций, учреждений обеспечить оповещение граждан о явке в военный комиссариат для прохождения амбулаторных исследований, медицинского освидетельствования, прохождения призывной комиссии и отправки в войска, согласно спискам, предоставленным военным комиссариатом и оперативной информации по телефону.
7. Отделу образования администрации города (Заякина) выделить в распоряжение военного комиссариата города Оленегорска технического работника с 1 апреля по 20 июня 2003 года на период призыва и отправки призывников в войска. На период с 1 по 30 апреля выделить в распоряжение военного комиссариата специали-

- ста-психолога для обработки результатов профессионально-психологического отбора граждан, подлежащих призыву на военную службу.
8. Муниципальному унитарному производственному предприятию жилищно-коммунального хозяйства (Капустин):
 - 8.1. Выдать в распоряжение военного комиссариата технического работника с 1 апреля по 30 мая 2003 года.
 - 8.2. Для розыска и доставки граждан на призывной пункт выделить автомобиль "УАЗ" с 8.00 до 10.00 21, 28 мая.
 9. Отделу по культуре, спорту и делам молодежи администрации города (Шавцова) выделить в распоряжение военного комиссариата полные резервные характеристики на граждан, подлежащих призыву на военную службу.
 10. Директорам учебных заведений предоставить по запросам военного комиссариата полные резервные характеристики на граждан, подлежащих призыву на военную службу.
 11. Отделу внутренних дел (Виноградов):
 - 11.1. В соответствии со ст.4 раздела 1 закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" в пределах своей компетенции проводить розыск и при наличии законных оснований, задержание граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу.
 - 11.2. Своевременно предоставлять по

- запросом военного комиссариата компрометирующие материалы на граждан, подлежащих призыву, в случае сведения о наличии судимости у гражданина, нахождение его под следствием или судом, списки состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города.
12. Военному комиссару города Оленегорска Колчину А.В.:
 - 12.1. Провести оформление документов и организовать своевременную отправку граждан на военную службу.
 - 12.2. Организовать на призывном пункте работу с призывниками по изучению законов Российской Федерации "Об обороне", "О воинской обязанности и военной службе", "О статусе военнослужащих", проводить разъяснение о преимуществе прохождения военной службы по контракту.
 - 12.3. Проявлять заботу о призывниках и уволенных военнослужащих и членах их семей, принять меры к строгому и неуклонному соблюдению требований закона Российской Федерации "О статусе военнослужащих".
13. Главному редактору газеты "Заполярная руда" Руденко Н.А. освещать ход проведения призыва граждан на военную службу весной 2003 года.
14. Начальнику отдела по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Шавцовой Е.В. и военному комиссару Оленегорска Колчину А.В. организовать и провести день призывника.
15. Данное постановление опубликовать в газете "Заполярная руда".
16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Леснова В.Г.

Н.Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Российская Федерация
 Мурманская область
 Оленегорский городской Совет
РЕШЕНИЕ
 г.Оленегорск
Об утверждении Положения о порядке аренды муниципальных предприятий города Оленегорска

Рассмотрев проект Положения о порядке аренды муниципальных предприятий города Оленегорска, представленный администрацией города, руководствуясь Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", законом Мурманской области "О местном самоуправлении в Мурманской области", Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

РЕШИЛ:

1. Утвердить Положение о порядке аренды муниципальных предприятий города Оленегорска (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в газете "Заполярная руда" от 18 марта 2003 года

Н.Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Вниманию хозяйствующих субъектов

Оленегорский городской Совет решением от 19.03.03 № 01-10рс утвердил перечень объектов (предприятий) муниципальной собственности, подлежащих приватизации в 2003 году:

- нежилые помещения, расположенные по адресу: Ленинградский пр., д. 7 (занимаемые отделом социальной защиты населения администрации города);
- помещение бывшего кафе «Помчкова», расположенное по адресу: ул.Строительная, д. 10, корп. 3;
- муниципальное унитарное торговое предприятие «Вид», расположенное по адресу: ул.Пионерская, д. 14;
- муниципальное унитарное торговое предприятие «Шанс», расположенное по адресу: ул.Мира, д. 16;
- здание склада-холодильника, расположенное по адресу: ул.Бардина, д. 4, площадь 1032,1 кв.м, сдаемое в аренду и находящееся на балансе администрации города;
- здание склада, расположенное по адресу: ул.Бардина, д. 4, из сборно-разборных конструкций, площадь 448,7 кв.м, находящееся на балансе администрации города.

Более подробные разъяснения и консультации можно получить в комитете по управлению муниципальным имуществом администрации города, каб. 211, тел. 58-036.

ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке аренды муниципальных предприятий города Оленегорска

Утверждено решением Оленегорского городского Совета от 18 марта 2003 № 01-09 рс

1. Общие положения.
 - 1.1. Настоящее положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.
 - 1.2. Положение регулирует порядок сдачи в аренду муниципальных предприятий, далее "муниципальное предприятие" или "единый имущественный комплекс".
 - 1.3. В целях выработки решений об условиях и сроке предоставления муниципального предприятия в аренду при комитете по управлению муниципальным имуществом администрации города (далее "Комитет") создается по распоряжению главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией рабочая комиссия по рассмотрению вопросов аренды муниципального предприятия (далее "Рабочая комиссия"). Состав Рабочей комиссии включает в себя представителей комитета и других отделов администрации города. Председателем Рабочей комиссии является первый заместитель главы администрации города Оленегорска, а его заместителем - заместитель председателя комитета по управлению муниципальным имуществом. Окончательное решение по вопросу предоставления муниципального предприятия в аренду принимает глава муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, которому председатель Рабочей комиссии представляет выработанные комиссией предложения в письменной или устной форме.
 - 1.4. Сдача в аренду муниципального предприятия осуществляется при условии принятия Арендатором обязательства по погашению кредиторской задолженности и уменьшения убыточности предприятия.
 - 1.5. Передача в аренду подлечат убыточные, некорректные предприятия и предприятия, имеющие признаки неплатежеспособности, как единые имущественные комплексы с обеспечением арендатором универсального правопреемства всех прав и обязанностей муниципального предприятия в соответствии с настоящим Положением. Данная мера является одним из способов финансового оздоровления предприятия.
 - 1.6. Срок аренды муниципального предприятия, как единого имущественного комплекса, не может быть менее 5 лет.
 - 1.7. Арендодателем муниципальному предприятию выступает исключительно комитет по управлению муниципальным имуществом ад-
2. Аренда.
 - 2.1. Арендаторами могут выступать юридические лица негосударственной, немуниципальной формы собственности, совладельцы предприятия, зарегистрированные в Российской Федерации. При прочих равных условиях преимущественным правом на аренду муниципального предприятия пользуются юридические лица, постоянно размещенные и зарегистрированные на территории Мурманской области.
 - 2.2. Обязательным условием заключения договора долгосрочной аренды муниципального предприятия является его страхование на весь срок аренды и государственная регистрация договора и права аренды за счет средств арендатора в учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
 - 2.3. Контроль за использованием арендованного муниципального предприятия по назначению, осуществляется Комитетом и специалистами торговли отдела городского хозяйства администрации города Оленегорска.
 - 2.4. Решение о сдаче в аренду муниципального предприятия принимается главой муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, которое оформляется распоряжительным актом (распоряжением), проект которого готовит Комитет в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, регламентом администрации города Оленегорска и настоящим Положением.
 - 2.5. Сдача в аренду муниципального предприятия не влечет возникновения права собственности на него.
 - 2.6. Имущество, срок аренды которого истекает, может быть предоставлено Арендатору на новый срок. Для этого арендатор должен за 1 месяц до окончания срока действия договора представить в Комитет следующие документы: заявление произвольной формы о пролонгации договора аренды с обязательствами по его целевому использованию; копию ранее заключенного договора аренды.
 - 2.7. Заявление направляется Комитетом на рассмотрение Рабочей комиссии вместе со справкой о том, в какой мере Арендатор выполняет условия первоначального договора аренды. В случае отрицательного решения Рабочей комиссии Комитет направляет мотивированный отказ заявителю, а при положительном решении вносит соответствующие изме-

Конкурс

Отдел образования администрации г.Оленегорска приглашает принять участие в открытом конкурсе по выбору подрядной организации на выполнение работ по реконструкции здания МОУ СОШ № 22 п.Протоки в 2003 году.

Наименование заказчика: Отдел образования администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской обл.

Адрес заказчика: 184533, г.Оленегорск, ул.Строительная, 52.

Выполнение работ и оказания услуг: реконструкция здания школы № 22 п.Протоки — капитальный ремонт спортивного зала; электромонтажные работы; ремонт кровли.

Место проведения работ, оказания услуг: п.Протоки, г. Оленегорск-1, ул.Озерная.

Сроки проведения работ: 26 декабря 2003г.

Критерии и порядок оценки квалификации поставщиков: регистрация хозяйствующих субъектов (их филиалов) в качестве налогоплательщиков в межрайонной инспекции МНС РФ № 5 по Мурманской области, исполнение обязательств по уплате налогов и обязательных платежей, наличие лицензии, сертификатов; опыт работы по производству строительно-монтажных работ в образовательных учреждениях Мурманской области; проектно-сметная документация выполняется ресурсным методом по ГЭСН-2001 и ГЭСНр-2001; наименьшая стоимость выполняемых работ, наименьшие сроки проведения работ; наиболее устраивающие способы и формы организации подрядных работ.

Конкурс состоится: 21 мая 2003г. в 15 часов, каб. 313 в здании администрации города Оленегорска по адресу: г.Оленегорск, ул.Строительная, 32.

Способ и порядок получения конкурсной документации: с момента публикации данного объявления (после выполнения предоплаты). Платежные реквизиты отдела образования: 184533 г.Оленегорск, Мурманская обл., ул.Строительная, 52; р/с 40803810141132000431 в Мурманском СБ РФ отделении 6827 г.Мурманск, и/с 3010181030000000615, БИК 044705815, ИНН 5108900077, ОКПО 01519767, ОКОНХ 97600.

Место получения конкурсной документации. Порядок и сроки представления заявок на участие в конкурсе: г.Оленегорск, ул.Строительная, 52, каб. 315, с 11 до 17 часов, кроме субботы, воскресенья. Форма подачи претендентом предложений: в закрытом конверте. Срок окончания приема заявок — 21 мая 2003г. в 10 часов.

Размер платы, взимаемой заказчиком за получение конкурсной документации: 1500 руб.

Телефон контактного лица по конкурсу: 58-348.

Срок заключения госконтракта: не позднее 20 календарных дней со дня проведения конкурса.

Более подробная информация по исполнению работ и услуг содержится в конкурсной документации.

В зависимости от уменьшения бюджетного финансирования количество выполняемых работ может быть изменено.

П. Заякина, начальник отдела образования

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ВЕЧЕРНЯЯ!

Если строго придерживаться истории, то прежде всего надо сказать, что юбилей у вечерней, или как с 1999-го года правильно ее называть — Открытой школы, был 1 января 2003 года. Но в силу различных объективных обстоятельств так случилось, что отмечается он только пятого апреля. Поэтому сегодня в вечерней праздник — и это главное, ведь школа — это педагоги и ученики, это истоки и сама жизнь, а что может быть радостнее и приятнее волнующих встреч в Alma Mater? Тем более, когда есть такой замечательный повод — 50-летие: вечерняя является одной из старейших школ города. Среди ее выпускников есть довольно известные ныне в городе люди, работающие на разных предприятиях, в том числе на комбинате — Владимир Иванович Чутунов, Василий Николаевич Чикилев, Федор Алексеевич Тихомиров, Александр Георгиевич Кутихин, Владимир Дмитриевич Ефремов, Борис Васильевич Паршин; в ДСУ — Виктор Георгиевич Силин, Вера Николаевна Кушнарская; в «Водоканале» — Николай Самойлович Морской; очень многие работают в системе образования.

Востребованность вечерней школы очевидна, и такая форма получения среднего образования пока вовсе не выглядит рудиментом: нельзя отрицать того, что контингент в ней по-прежнему преимущественно сложный, как принято его называть, но из образовательных школ ученики уходят по разным причинам — не всегда имея за плечами знак «выпуск». А как быть уже работающему человеку, имеющему прямую потребность в повышении образовательного уровня, поскольку от него зависит уровень профессиональный? Идти в вечернюю школу. И идут, и учатся. И потом благодарят. Вечерняя — не значит плохая. Из пяти прожитых школой десятилетий уже два ее воз-

главляет Раиса Георгиевна Тактарова, общий стаж работы которой в вечерке составляет тридцать два года. В эти дни она с теплотой вспоминает тех, кто стоял у истоков школы — Любовь Григорьевну Русакову: она была первой исполняющей обязанности директора; Зинаиду Георгиевну Гуленю, учителя русского языка и литературы, заместителя директора по учебной работе. Много лет отработала в школе учитель математики Александра Яковлевна Кузнецова, в августе этого года исполнится двадцать лет с тех пор, как преисподняя история Сара Гирсеяна Хайдарши-



на, благодаря усилиям которой в школе собран богатый краеведческий материал, а ее ученики являются постоянными участниками городских конференций и выставок.

Сейчас в это трудно поверить, но в 70-80-х годах (следуя логике, надо бы добавить — прошлого века, но как-то все еще несколько пугающе звучит) численность вечерней доходила до семикотти учащихся — классы, начинались с литеры «А», заканчивались литерами «И», «К», а то и «Л!». В 84-м году был двадцать один класс, а потом все пошло на спад — так сказалось влияние прежней государственной политики, направленной на обязательное всеобщее среднее образование. Произошло резкое сокращение учащихся — до ста человек, с учетом работающих на пред-

приятиях и в организациях. Время тогда наступило трудное, но коллектива, тоже претерпевший изменения, справился. Здесь всегда искали новые формы работы, находили и внедряли, давая своим ученикам возможность получать не только образование, но и профессию. Так, в 1991-м году при школе был открыт (до 2001-го года) филиал Мурманского учебного Центра Госкомстата России, в 1992-м на базе школы создан центр образовательных услуг; в 1995-м апробируется новая форма обучения — экстернат, открыты классы компенсирующего обучения; в 2000-м выдана лицензия для реализации образовательных программ основного и среднего (полного) общего образования; в прошлом году выдано свидетельство о государственной аккредитации на право выдачи выпускникам документа государственного образца. Но это из разряда того, что ближе к дню сегодняшнему. А ведь были еще филиал вечерней школы при портье строгого режима (1969г.) и филиал в поселке Высокий (1974г.). Учебно-консультационные пункты на ГОКе (АТЦ), ОМЗ, в РСУ, ДСУ. В общем,



история у школы богатая, полвека — это не шутка. И все, казалось бы, незаметно — день за днем... Но именно так и проходит год, проходит жизнь. Наверное, в школе это ощущается отчетливее, резче — когда однажды в классе педагог внезапно ловит себя на мысли о том, что уже сменилось поколение учеников, а причина этой вне-

залности — что-то интуитивно знакомое лицо сидящего за третьей партой у окна, до боли похожее на лицо давнего выпускника...



Р. Тактарова.

Сегодня в школе учатся сто пятьдесят два человека, преобладают представители «группы риска», поэтому приходится нелегко. Для десятиклассников есть дневная группа, а вечерний 10 «б» открыт, собственно, для тех, кто днем трудится; в этом году также открыта индивидуальная группа седьмого класса — для двенадцатилетних. Кстати, о возрасте: в вечерней нет 14-летних ребят и девочек, учатся, в основном, те, кому от 15-ти (и тех не очень много) до 30-ти лет. Для взрослых по-прежнему предусмотрен экстернат. Прошла долгий и тернистый путь, школа сумела выжить и сохранить свое лицо, свои традиции, которые продолжают и развивают молодой педагогический коллектив и в первую очередь — заместитель директора по учебной работе Светлана Александровна Ильющини и заместитель директора по воспитательной работе Лариса Васильевна Ускова. В современных экономических условиях быть оптимистом трудно, особенно, когда в классах устаревшее оборудование и не хватает наглядных пособий, когда в одном из кабинетов «завис» потолок,

и в целях безопасности кабинет пришлось попросту закрыть, когда нет шефов и богатых спонсоров... Может, все это происходит от того, что находится школа на окраине — там, откуда чуть более полувека назад шагнул в жизнь сам Оленегорск, с годами отстроившийся, обзаведшийся другими, современными школами, а вечерняя, некогда, вероятно, бывшая неким объединяющим центром, до сих пор держится особняком. Но нельзя не согласиться с тем, что в ней течет своя особенная жизнь. Жизнь, в которой, несмотря ни на что, все равно случаются праздники — такие, как нынешний. И тех, кто сегодня соберется в стенах вечерки, согреют общие воспоминания, добрые глаза и изменчивое апрельское солнце. В этих стенах тепло, и тепла этого хватит еще на многих, в этих стенах светло и чисто — все готово к приему дорогих гостей, вот только с фасадом самим не справиться, а ему уже давно пора придать приличествующий вид.

«Пользуйтесь возможностью, поправляйте педагогический коллектив, учащиеся, всех, кто в разные годы работал и закончил нашу школу; с праздником и желаю всем терпения, взаимопонимания, творческих успехов, счастья, здоровья. Никогда не останавливайтесь на достигнутом!» — этими словами закончилась наша встреча накануне юбилея с Раисой Георгиевной Тактаровой, директором Открытой (сменной) общеобразовательной школы № 3 г. Оленегорска. Впрочем, оставим это новое и столь длинное название для официальных бумаг. Вечерка все равно звучит лучше и привычнее, что немудрено — вечерка потому и вечерка, что за ней стоит вся ее уже 50-летняя история. Так что, с праздником!

Ольга ВЕНСПИ.

Актуально

Не создавайте себе лишних проблем

Паспортно-визовая служба напоминает: согласно Постановлению Правительства РФ № 32 от 22.01.2002г. срок паспортной реформы сокращен до 31 декабря 2003-го года. Уже апрель, а время летит быстро: не успеешь оглянуться — юнец года.

Паспортно-визовая служба призывает: шесть тысяч оленегорцев, до сих пор не обменявших паспорта! Не откладывайте дело на последний день года — проявите гражданскую сознательность. В противном случае с паспортом старого образца вас ожидают такие проблемы как: увеличение срока оформления паспорта вследствие того, что в конце года в ПВС ринутся все неохваченные паспортизацией, а ее сотрудники физически не смогут принять всех желающих и своевременно оформить документы; вы не сможете воспользоваться своим вкладом; не сможете приобрести ж/д и авиабилеты и, как следствие, выехать в командировку; у вас могут возникнуть трудности в оформлении наследственных дел.

Уважаемые горожане, не создавайте себе лишних проблем! Для обмена паспорта можно обратиться в ПВС Оленегорского ГОВД (вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 10 до 13 часов) — при себе иметь три фотографии, квитанцию об оплате, старый пас-

порт (по желанию его вернут владельцу). Выдача оформленных документов производится во вторник, среду, пятницу с 15 до 17 часов, в субботу с 14 до 16 часов.

Вниманию пожилых граждан и пенсионеров: в случае необходимости инспектор примет документы на дому и так же на дом их и доставит. Малообеспеченным гражданам оказывается адресная помощь в Центре занятости населения.

Благодаря пониманию и поддержке в проведении паспортной реформы руководителей предприятий, организаций, учреждений города это направление отработано успешно (работающих и не получивших новые паспорта граждан осталось примерно 5-10 процентов) — пользуйтесь возможностью, благодаря всем за проводимую огромную работу на предприятиях, благодаря за поддержку главу администрации Н. Сердюка, который постоянно держит в поле своего зрения вопрос паспортизации; выражаю признательность сотрудникам филиалов «Мончеганка» и «Сбербанка», ЦЗН, УСЗН, Пенсионного фонда, всем, кто был активен в нашем сотрудничестве — общими усилиями ПВС удалась выполнить план по выдаче паспортов за 1-й квартал.

Т. Паравалова, мавор внутренней службы.

С 8 апреля ПВС ведет прием граждан и выдачу оформленных документов по адресу: ул. Мира, 31.

Разное

Художественная школа

приглашает на обучение ребят с 7 лет на новый учебный год.

В школе изучат рисовать, писать красками, лепить, разовьют художественный вкус, обучат изобразительной грамоте.

Прием документов ведется по вторникам и четвергам с 14 до 17 часов. Последний день приема документов 27 апреля с 10 до 15 часов.

Наш адрес: Ленинградский проспект, дом 7, подъезд 16, 6-й этаж.

Справки по тел. 54-934.

Рис. А. 020779 от 31.05.02.

Мин. Обл. Обл. адм. г. Оленегорск.

Приглашаем!

11 апреля библиотеки Оленегорской ЦБС приглашают своих читателей и всех желающих на литературный марафон.

В программе:

12 часов — творческая встреча с писателями М.Г. Орешетой и В.В. Кравченко. Центральная детская библиотека (Ленинградский пр., 7).

12 часов — творческая встреча «Стань музыкой, слово» (О. Анчишкина и Е. Ефремова). Читальный зал «Эрудит» (ул. Строительная, 34).

15 часов — литературная встреча с журналистом и поэтессой Т.П. Агаповой. Читальный зал «Эрудит» (ул. Строительная, 34).

17 часов — вечер бардовской песни «И музыкой наполнится наш дом» (О. Анчишкина и Е. Ефремова). Центральная городская библиотека (ул. Бардина, 25).

Справки по телефонам: 54-854, 58-346.

Налоговая информирует

Сообщаем об изменении работы консультационного пункта (ул. Строительная, 55, 2 этаж, кабинет 201) по вопросу декларирования доходов, полученных в 2002 году, единого социального налога, а также по вопросам предоставления льгот по налогу на доходы физических лиц (имущественные и социальные налоговые вычеты, в том числе на обучение и на лечение).

Часы работы кабинета: до 30 апреля — понедельник-пятница с 9 до 21 час.; суббота и воскресенье — с 11 до 18 час.

Налогоплательщики могут получить консультацию по порядку заполнения налоговой декларации или записаться на прием по данным вопросам в удобное для них время по телефону 58-456.

9 апреля в 11 часов в конференц-зале (2 этаж, ул. Строительная, 55) проводится семинар для индивидуальных предпринимателей по теме «Единый налог на вмененный доход».